

**BUDAPEST FŐVÁROS ÖNKORMÁNYZATA**HUMÁN VÁROSPOLITIKAI
FŐPOLGÁRMESTER-HELYETTESÜgyiratszám: 14-885/2,3/2007.
Ügyintéző: Nixné Bartal Eszter
Telefon: 999-9122Tárgy: Szakvélemény Újbuda
Önkormányzatának közoktatási
intézkedési tervérőlMolnár Gyula úrnak,
Újbuda Polgármesterének

Budapest Főváros XI. Kerület Újbuda Önkormányzata

1113 Budapest
Zsombolyai u. 5.**Tisztelt Polgármester Úr!**

Újbuda Önkormányzata Közoktatási intézkedési tervéről 2007. március 26-án kelt levelében – hivatkozva a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 85. § (6)-re, ill. 88. § (6)-re – kérte a Fővárosi Önkormányzat szakvéleményét. A szakvéleményhez rendelkezésünkre bocsátott dokumentumok:

- Budapest Főváros XI. Kerület Újbuda Önkormányzata Nevelési-oktatási koncepciója és közoktatási intézkedési tervének tervezete 2007.,
- 126/2007. (II. 23.) XI. ÖK Határozat (jegyzőkönyvi kivonat),
- Közoktatási szakértői vélemény (készítette: Molnár Zsuzsanna közoktatási szakértő).

Újbuda Nevelési-oktatási koncepcióját és közoktatási intézkedési tervének tervezetét a készítők egybekötöttén adták ki, mintegy sugallva, a két dokumentum egységes egészet alkot. A koncepció részletes helyzetelemzést ad a közoktatás minden szegmensére, figyelembe veszi a statisztikai és demográfiai adatokat. Tétélesen rögzíti a kerületi önkormányzat – törvény erejéből fakadó – kötelező feladatait és szembesíti azokat a vállalt, elsősorban a Fővárosi Önkormányzat kötelező feladataival. Megjeleníti az elmúlt hat év feladatrendszerét és vázolja a várható, jövőbeni igényeket. Kitér az Önkormányzat által a következő időszak kiemelt figyelmet igénylő területeire; egyértelmű elvárásokat rögzít a fenntartói irányítással kapcsolatban; a pedagógiai szakmai munka, a finanszírozás-gazdálkodás terén. Átláthatóan, a közoktatás valamennyi résztvevőjének megad olyan paramétereket, amelyekkel a kerület közoktatása - várhatóan - stabilan megtartható, a folyamatok tervezhetők.

A Közoktatási intézkedési terv a koncepció alapján összefoglalja a teendőket, kitér a közoktatás minden feladat típusára, résztvevőjére. Albertfalvát, Kelenföldet, Lágymányost „régiónak” tekinti, és így szervezi a jövőben kötelező oktatási-nevelési feladatait (iskola összevonások). Határozott profiltisztítás körvonalazódik, egyrészt azon iskolákban, amelyek

jelenleg alap- és középfokú oktatással is rendelkeznek, továbbá a vállalt feladatok minimalizálása terén. Előbbiekben felmenő-kimenő rendszerben megszűnik a középfokú oktatás, utóbbiakban a Fővárossal folynak egyeztető tárgyalások. Az intézkedési terv előrevetíti 2008. szeptember 1-jétől egy egységes pedagógiai szakszolgálati intézmény létrehozását is.

Mindezek alapján megállapítom, hogy Újbuda Önkormányzatának Köznevelési intézkedési terve összhangban áll Budapest Főváros Köznevelés fejlesztési tervével.

Természetesen az intézkedési terv tartalmazza az intézményhálózat átszervezésére vonatkozó elképzeléseket is. Az intézmény összevonásokról, a Fővárosi Önkormányzatnak történő fenntartói jog átadásának kezdeményezéséről a köznevelési törvény értelmében független szakértő véleményét kell beszerezni. A szakértőnek abban a kérdésben kell állást foglalnia, hogy a tervezett intézkedés után is megfelelő színvonalon biztosított-e az adott tevékenység, szolgáltatás, és mindez nem jelent a gyermeknek/tanulóknak és a szülőknek aránytalan terhet. A szakértői vélemény tételesen számba veszi a tervezett változásokat, vizsgálja a tanulók várható helyzetét, utal a változtatás fokozatosságára. Megállapítja, hogy a felmenő-kimenő rendszerben megszűnő középfokú oktatás nem érinti hátrányosan a tanulókat. Hasonló megállapítást tesz az összevonásra kerülő általános iskolák vonatkozásában is. Jelenleg néhány intézmény sorsa még kérdéses:

- a József Attila Gimnáziumot Újbuda Önkormányzata a Fővárosi Önkormányzatnak kívánja átadni,
- a Weiner Leó Zeneiskola és Zeneművészeti Szakközépiskola zeneművészeti szakközépiskolai képzésére kíván Újbuda Önkormányzata együttműködési megállapodást kötni,
- a Montágh Imre Általános Iskola, Óvoda és Készségfejlesztő Speciális Szakiskola feladatellátásában is megállapodást szorgalmaz Újbuda a Fővárossal.

Ezekről az intézményekről és feladataikról Újbuda és a Főváros között további egyeztetések szükségesek. A Fővárosi Önkormányzat kész az együttműködésre és nyitott minden törvényes, a tanulók és mindkét önkormányzat érdekeit figyelembe vevő megoldásra. A jelenleg körvonalazódó megoldások megfelelnek a köznevelési törvény vonatkozó elvárásainak.

Megállapítom, hogy Újbuda Önkormányzatának tervezett intézkedései a köznevelési intézményhálózatban, annak átszervezése, a kötelező és vállalt feladatok racionalizálása megfelel a köznevelési törvény 88. § (6)-ében megfogalmazott elvárásoknak, azaz: „... az adott tevékenységről, szolgáltatásról továbbra is megfelelő színvonalon gondoskodik oly módon, hogy annak igénybevétele a gyermeknek, tanulóknak, szülőnek nem jelent aránytalan terhet.”

Budapest 2007. május 7.

Üdvözlettel

Horváth Csaba
főpolgármester-helyettes

